

тира, споредъ което предварително се съгласимъ и споразумѣемъ.“ Мирковичъ възразилъ, че това е една много рискована игра, която може да имъ коштува главитѣ. Но, въ името на родолюбието и за да се бие турската държава съ нейнитѣ собствени камъни по главата, Манолъ убедилъ доктора да се възприеме безъ колебание тоя проектъ, като главната отговорнось поема Манолъ, понеже е на топа на устата.

Най-после Мирковичъ се съгласява да се наеме съ съставянето и изпращането на скроени рапорти изъ разнитѣ градове на Ромъния. Въ тѣхъ ще се подчертава, че движението, което се подклажда отъ българския революционенъ комитетъ въ Букурещъ, е отъ чистъ български съставъ, безъ никаква външна подкрепа и подбуждение; че то има агенти изъ всичкитѣ главни ромънски градове, които, освенъ грижата да улесняватъ въ всѣко отношение българскитѣ емигранти, още и събиратъ помощи за подготовката на една голѣма революция въ България, въ случай че черковниятъ въпросъ не се разреши до една година, или ако Портата не благоволи да постави тоя многочисленъ народъ въ нейната империя подъ едно привилегировано управление, за да влѣзе и той въ рода на народноститѣ.

За да изпълни свободно тая си задача Мирковичъ поискалъ само да бжде снабденъ съ едно официално писмо отъ турската власть, да не му се прѣчи отъ полицията да се свижда и срѣща съ разни и всѣкакви личности, за да проучва и докладва. Поисква и получава разрешение за градски лѣкаръ въ Русчукъ, за да бжде близо до Ромъния.

Така подготвенъ, Мирковичъ заминава за Влашко, отгдето изпраща до Манола исканитѣ съчинени рапорти за броженieto на българския народъ и подготовката на революционния комитетъ за изпращане чети и организиране на възстания, ако не се разреши часъ по-скоро българския черковенъ въпросъ и да датъ правдини на народа, и то били тѣй умѣло преувеличено изтъкнати, че до голѣма степенъ тия рапорти сж допринесли, между всички други стекли се обстоятелства, за по-скорошното издаване на фермана отъ 1870 год. за създаването на Българската екзархия.

Съ това Мирковичъ счелъ мисията си свършена. Въ Влашко агенти на Манола оставатъ Кършовски и Теофанъ Райновъ, а Мирковичъ отива въ Русчукъ да заеме длъжността си градски лѣкаръ. Но Митхадъ-паша не се съгласява и му предлага да се настани на практика въ Ломъ или Видинъ. Той се установява въ Ломъ.